

英急救人員罷工 倫敦救護車減半

九旬老婦摔傷痛苦煎熬 等25小時方送院

民生困境

【大公報訊】綜合BBC、《每日郵報》、法新社報道：英國護士剛剛結束第二輪罷工，約1萬名緊急救護人員又於21日離開崗位，抗議政府對待醫護。英國國民保健署(NHS)警告說，出現中風、胸痛等嚴重病症的患者及臨產孕婦可能等不到救護車，並建議民眾若非生命受威脅不要打999急救電話。罷工開始前，英國救護車遲到問題已非常嚴重，一名九旬老婦摔斷髖骨後倒在地上痛苦尖叫，但等了25小時才有救護車上門。



▲93歲的伊麗莎白摔倒骨折，在地板上躺了一天多才等到救護車。

21日，英國工會Unison、GMB和Unite約1萬名急救人員罷工，包括救護車司機、醫療輔助人員、999急救電話接線員等，英格蘭和威爾斯大部分地區受到影響。英格蘭10家救護服務機構中的8家宣布進入緊急狀態，取消員工培訓活動和非緊急病人的轉運工作等，將所有可用人力投入一線。

據BBC報道，英國首都倫敦的可用救護車數量從400多輛驟減至200輛，且大部分由軍方人員駕駛。英國政府早前宣布從軍隊抽調750人填補急救人員缺口，但他們只能承擔駕車或後勤支援等工作，無法提供緊急醫療服務。工會承諾在接到第一類求救電話，即患者出現心肺停止等直接危及生命的情況時派出救護車，但中風患者、臨產孕婦等或需自行前往醫院。



▲英國急救人員21日罷工，倫敦街頭的救護車數量驟減。

路透社

晚點的情況。

17日，93歲的伊麗莎白在威爾斯一家安老院內摔倒，導致髖骨骨折。她躺在地上痛苦尖叫，安老院員工連續撥打9次急救電話，但救護車過了25小時才到。伊麗莎白被送到醫院後，又等了12小時才得以進入病房。曾出演英國經典肥皂劇《加冕街》的女星Anne Reid披露，她近日手臂骨折，在倫敦大學學院醫院的急診室苦等6小時才得到治療。



▲英國政府臨時訓練軍人充當救護車司機。

美聯社

官員促民眾「小心」捱轟

護士、急救人員等NHS員工罷工的主要原因是工作壓力太大、薪資漲幅遠低於通脹水平，而英國政府拒絕就漲薪進行談判。英國衛生大臣巴克萊21日指責工會「不願與政府合作」，明知會傷害患者仍執意在NHS承受巨大壓力之際罷工。Unison秘書長麥卡尼亞反駁說，巴克萊的言論「令人震驚」，其真實目的是轉移公眾視線，掩蓋政府的無能。

巴克萊敦促英國民眾「依據常識」判斷自己應該參加哪些活動。NHS醫療總監鮑維斯稱，聖誕節將至，英國人可以慶祝，但不要喝太多酒，以免浪費急診資源。衛生部國務大臣奎因呼籲公眾避免一切「有風險的活動」，包括接觸性運動、在結冰路面上跑步等。英國官員避重就輕的態度引起民憤。有網友諷刺說，為了不讓巴克萊為難，今天大家乾脆連氣都不要喘。

英國急救人員將於28日再次罷工。據英媒21日報道，此前未參加罷工的蘇格蘭護士拒絕了NHS提出的7.5%漲薪方案，將於明年年初加入罷工。民調機構YouGov於20日公布的調查結果顯示，66%的英國民眾支持護士罷工，63%支持急救人員罷工。

醫療系統雪上加霜

21日上午，等不到救護車的英國民眾被迫駕駛私家車送病人就醫。

《每日郵報》發布的照片顯示，皇家薩塞克斯郡醫院的救護車專用通道上停着一輛黑色私家車，醫院員工正協助後座的病人下車。77歲的倫敦郊區居民瑪格羅特21日不慎摔倒。她表示：「過去遇到這種情況我會叫救護車，但今天我只能叫來護工幫忙。」

BBC指出，新冠疫情期間英國醫療系統壓力巨大，救護車遲到問題已非常嚴重，罷工無疑是雪上加霜。英格蘭東北救護服務機構表示，21日罷工前夕，其服務範圍內超過200名患者遇到救護車嚴重

急救人員罷工有何影響

- 英格蘭10家救護服務機構中的8家已進入緊急狀態，警告說救護車遲到現象非常嚴重，無法在人手緊缺的情況下保證患者安全。

- 21日，英格蘭和威爾斯大部分地區的救護車只會在接到第一類求救電話時出動，即患者出現心肺停止等直接危及生命的情況。面臨「非致命情況」，包括中風、胸痛的患者或需自行前往醫院。多地醫院表示，臨產孕婦也不一定等得到救護車。英媒拍到有人駕駛私家車送病人去醫院。

- 英國衛生官員呼籲公眾避免進行「有風險的活動」，包括喝醉酒、接觸性運動（如檯球）、在結冰路面跑步、非必要情況下開車外出等，以降低需要使用緊急醫療服務的風險。

來源：BBC

網友評論

工黨議員Richard Burgon

「接下來幾天保守黨和右翼媒體會攻擊參加罷工的護士。但是NHS等待就醫人數破紀錄不是護士的錯，NHS人手短缺不是護士的錯，NHS經費不足也不是護士的錯。」

Paul Devine

「保守黨執政12年，讓我們陷入現在的困境。但願保守黨黨員的親友最近都不需要醫療幫助。」

darren malin

「別讓（衛生大臣）巴克萊為難，我們今天乾脆全部停止呼吸吧。」

大公報整理

脫歐疊加疫情 英醫護壓力增收入減

【大公報訊】綜合《衛報》、《每日郵報》報道：英國脫歐後，大量歐盟國家的醫護離開英國醫院，加劇英國國民保健署(NHS)人手短缺問題。新冠疫情期間，英國醫護工作壓力驟增，漲薪幅度卻遠遠比不上通脹水平，NHS員工忍無可忍，終於掀起罷工浪潮。

《衛報》披露，目前英格蘭地區的內科醫生缺口超過1萬人，而英國脫歐導致超過4000名歐盟國家的醫生放棄為NHS工作。脫歐還導致赴英求職的歐盟護士人數大減5.8萬。20日在劍橋參加罷工的護士安德里亞表示：「我們長期面臨人手不足問題，所以



▲NHS護士20日在倫敦罷工，要求政府提高薪資。

路透社

我們無法休息，沒有時間吃飯喝水，甚至沒有時間上廁所。」

深切治療部(ICU)護士凱倫表

示，疫情期間醫護的工作環境非常糟糕，「我們都很努力，大家也為我們鼓掌，但現在政府卻要拋棄我們」。凱倫抱怨英國政府願意為核武器花費數十億英鎊，卻不願意給NHS更多資金，「我每月的按揭供款金額增加了200英鎊，電費賬單翻倍，實際收入卻在縮水」。

英國11月通脹率維持在10.7%的高位，政府卻只願意給護士漲薪4.5%。護士瑞秋指出，醫護人手不足意味着患者無法得到足夠關注，這可能是致命的。她表示，只有提高護士的待遇，才能吸引更多進入這個行業。

英民眾拖家帶口赴庇護所避寒

【大公報訊】綜合路透社、《衛報》報道：英媒警告指，受通脹和能源危機影響，英國約300萬戶低收入家庭今年冬季無力支付暖氣費用。很多人不得不前往開設在圖書館、商店等公共場所的冬季庇護所蹭暖氣，暫時躲避寒冬。

英國國家統計局12月的一項調查顯示，4%的英國人冬季付不起能源賬單。據《衛報》報道，約300萬戶低收入家庭付不起暖氣費用。為解決取暖難題，英國地方政府、社區組織和慈善機構近期開放約3300處有暖氣供應的庇護所，包括圖書館、畫廊、社區中心和宗教場所等，供有需要的民眾避寒。

莫里森因付不起能源賬單，幾乎每天都要到倫敦東南部社區圖書館取暖。然而，這家圖書館每天下午5時就會關閉，讓她無處可去。莫里森和其他很多依靠庇護所取暖的民眾擔心這些公

共場所在聖誕節和新年假期關閉，將他們拋棄在寒風中。

2月24日俄烏衝突爆發以來，西方國家對俄羅斯施加多輪嚴厲制裁，包括限制或禁止進口俄羅斯能源。但制裁的同時，也導致依賴俄羅斯能源的歐洲物價飛漲、民眾生活開支激增。10月起，英國一般家庭能源費用上限飆升80%至3549英鎊，即便政府提供電費補貼也只是杯水車薪。



▲英國民眾14日拖家帶口前往庇護所取暖。

路透社

塔利班禁女性上大學 中方促保障權益

【大公報訊】據法新社報道：塔利班領導的阿富汗臨時政府20日頒布法令，禁止女性進入大學接受教育。塔利班官員稱，禁令是暫時的，當局需要時間來解決資金不足、按照伊斯蘭教的標準修改教學大綱等問題。中國常駐聯合國代表張軍20日表示，阿富汗婦女女童接受教育、實現就業的權益應該得到保障，並呼籲國際社會加大對阿富汗的援助。

阿富汗臨時政府高等教育部發言人證實，該部門已向阿富汗私立與公立大學發送信函，要求其暫停招收女學生。21日，數百名阿富汗年輕女性被持槍警衛攔在大學校園外。據報道，阿富汗女性不久前剛參加完高中



▲阿富汗女性21日被攔在大學校園外。

法新社

畢業考試。

聯合國安理會20日就阿富汗問題召開會議，多國譴責了阿富汗臨時政府的新決定。聯合國秘書長發言人杜

加里克稱，塔利班再次違背了承諾。美國國務院發言人普賴斯威爾稱，塔利班此舉將引發嚴重後果，讓其進一步孤立於國際社會。俄羅斯常駐聯合國代表涅邊賈則批評美國試圖推卸阿富汗局勢惡化的責任。

美國於去年8月從阿富汗倉促撤軍，留下爛攤子。塔利班上台時承諾尊重女性權利，但至今仍對女性上學和工作施加限制。中國常駐聯合國代表張軍指出，阿富汗正處在百廢待興的關鍵階段，實現和平發展依然任重道遠，國際社會要加大力度提供更多支持和幫助，包括打擊恐怖主義、幫助阿擺脫民生困境、支持阿實現良性發展、保持對話接觸等。